## Олег ФРОЛОВ

«Необъявленная война» - так народная мудрость окрестила события в мировой истории, проходившие с декабря 1979 г. по февраль 1989 г. на территории Афганистана, где столкнулись интересы двух супердержав - СССР и США.

В сложившихся обстоятельствах Советский Союз ввел на территорию Афганистана стотысячный контингент своих войск с целью не допустить кровопролития в назревющей по вине руководителя Афганистана Амина гражданской войне, а также не позволить американцам, используя сложную обстановку в этой стране, организовать военное присутствие у самых южных рубежей ССССР

Ответственным шагом стало выделение Сенатом Соединенных Штатов Америки 15 млрд долларов в январе 1980 г. на организацию антисоветской пропаганды, формирование, вооружение и обучение бандформирований из местных жителей и наемников всех мастей. Так началась почти десятилетняя война, где не было ни победителей, ни побежденных. Советский Союз через несколько лет распался, и война в Афганистане стала одной из многих причин этому. Соединенные Штаты Америки, вырас-

держку и заботу со стороны руководства исполнительной и законодательной власти области и города, особенно ВК управления и УК отдела внутренней политики, ВК управления и УК отдела занятости и социальных программ, УК отдела образования, УК отдела жилищно-коммунального хозяйства, УК отдела культуры, ВК и УК филиалов НДП «Нур Отан», наша организация смогла выпустить Книгу памяти «Воины Рудного Алтая на земле Афганистана», построила монумент Памяти воинам Восточного Казахстана, погибшим в Афганистане, открыла 36 мемориальных досок в школах города и области, где учились погибшие воины.

Совет общественного объединения, первичная организация воинов-афганцев УК филиала НДП «Нур Отан» окружает постоянным вниманием семьи погибших воинов, помогает в организации материальной помощи, обеспечении лекарствами, углем, дровами, сеном и строительными материалами, бесплатным проездом

мероприятий, включающих уроки мужества в школах и лагерях отдыха детей, спортивные соревнования по военно-прикладным видам спорта, высадку именных деревьев в школах, где учились погибшие воины, организации уголков-музеев и

**TRNDAL** 

многое другое.
Наша организация принимает активное участие и в общественно-политической жизни области и города, сотрудничает с ветеранскими организациями других регионов Казахстана и России, в 2008 г. была проведена международная конференция ветеранских организаций по обмену опытом военно-патриотического воспитания молодежи, в 2007 г. организация принимала участие в выборах УК и ВК маслихата, активные члены Совета организации, такие как Кадыргазы Баймуратов, баллотировались в депутаты ВК маслихата, многие члены Совета работали в предвыборных штабах от НДП «Нур Отан», были доверенными лицами кандидатов-отановцев.

За проделанную работу организация неоднократно награждалась грамотами и благодарственными письмами руководством области и города. За активное участие в предвыборной и выборной

## МЫ – ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ Айгуль ТУРЫСБЕКОВА

В Казахстане разработан комплексный план оказания дополнительных мер по социальной защите воинов-интернационалистов. Это - строительство памятников и установка мемориальных досок, предоставление квартир, медицинское обслуживание, санаторно-курортное лечение. Мероприятия посвящены 20-летию со дня вывода Ограниченного контингента советских войск с территории Афганистана. Об этом в Алматы на специальной пресс-конференции сообщили участники международной акции «Мы - интернационалисты».



Было отмечено, что Министерством здравоохранения РК дано конкретное задание - обследовать ветеранов войны в Афганистане, проживающих во всех регионах страны. По словам президента Союза «Боевое братство Казахстана» Сергея Пашевича, в Алматы разработан социальный паспорт инвалида, его семьи. «Этот документ предложен органами социального обеспечения города. Благодаря ему обследовано не только здоровье воинов-афганцев, но и вопросы быта их семей». - подчеркнул он.

сы быта их семей», - подчеркнул он.
Участники пресс-конференции сообщили, что одна из целей Международной акции «Мы - интернационалисты» направлена на то, чтобы во всех странах СНГ участникам войны в Афганистане был придан единый статус, сформировано равноправное отношение со стороны государства. «Мы в Казахстане считаем, что законодательство о ветеранах должно быть единым для всех и звучать так - Закон РК «Об участниках войны». Большая проблема - включить в перечень лиц, подпадающих под него, - участников войны в Таджикистане и военнослужащих, вернувшихся из Ирака», - сказал .Сергей Пашевич.



В этом году ко Дню независимости Казахстана более 40 ветеранов войны в Афганистане были удостоены государственных наград. Как известно, 22 269 казахстанцев прошли огненными дорогами этой войны. В 1989 г. были впервые рассекречены данные о погибших, среди них - 721 казахстанец. За последние пять лет найдены имена еще 200 наших земляков. Согласно новым данным - погибло 924 наших земляка, и это - не последняя цифра. В этом году продолжается республиканская акция «Награда нашла героя». Сегодня среди 224 казахстанцев, представленных к боевым наградам СССР, найдены 117. Из 22 без вести пропавших воинов о 17-ти уже известна вся информация.



## EE3 BOKHEI



тившие за собственные деньги мощные террористические организации, получили от них страшный удар 11 сентября 2001 г.

Более 2 500 восточноказахстанцев прошли через кровопролитную «афганскую» войну, 86 наших земляков пали в бою, двое пропали без вести, около 100 человек стали инвалидами, каждый второй перенес различные инфекционные заболевания.

В 2002 г. было образовано общественное объединение «УК организация ветеранов войны в Афганистане» по ВК области во главе с Сергеем Денякиным. Основными направлениями работы организации стали увековечивание памяти погибших воинов; забота и поддержка членов семей погибших воинов, инвалидов и ветеранов войны; военно-патриотическое воспитание молодежи.

Чувствуя постоянную под-

в общественном транспорте. Инвалидам и ветеранам войны в Афганистане было приобретено три инвалидных коляски, оказана помощь на дорогостоящие обследования и операции, организовано обслуживание в лечебно-профилактическом центре «Октябренок» и лечение в отделении участников войны в 1-й городской больнице, где собственными силами была отремонтирована и оборудована двухместная палата гостиничного типа. Для детей из малообеспеченных семей ветеранов и инвалидов войны организованы летний отдых и новогодние епки.

Участвуя в военно-патриотическом воспитании молодежи, выполняя поручения Президента РК, председателя НДП «Нур Отан» Нурсултана Назарбаева, УК организация ветеранов войны в Афганистане по ВК области только в 2008 г. организовала и провела 56 компании Президента РК, организация награждена благодарственным письмом за подписью Н. Назарбаева, за большую проделанную работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи, за участие в борьбе против подростковой наркомании и преступности, такие члены Совета, как С. Осанов, С. Карагереев, В. Фесенко, К. Баймуратов, В. Евланников, О. Спрягайлов и Е. Мурсалимов, неоднократно награждались грамотами акимов ВК области и Усть-Каменогорска, благодарственными письмами Председателя Международного союза «Боевое братствобез границ» Б. Громова.

20 лет минуло со дня вывода советских войск из Афганистана, но ветераны, бывшие воины-афганцы до сих пор в строю, готовы и к защите своего Отечества, и к труду на благо процветания любимого Казахстана.